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Úvod 

Tento soubor úloh vznikl jako výstup z projektu NETV – Nové evropské trendy do výuky. 

Publikace je určena žákům třetího ročníku oboru Mechanik elektrotechnik. V této knize je 

uvedeno celkem deset konstrukčních řešených úloh, které mají za cíl seznámit žáky 

s praktickým zapojováním inteligentních a komfortních elektroinstalací.  

Tato kniha předpokládá znalosti v oblasti elektrotechniky oboru Mechanik elektrotechnik 

za 1. a 2. ročník. Zejména se jedná o základní znalosti v oblasti práce s vodiči. Dále znalosti, 

které souvisejí s jištěním a bezpečností elektrických rozvodů. Důležitá je taky znalost 

základních spínacích prvků, jako jsou stykače, relé, funkce vypínačů a tlačítek. 

V této knize jsou uvedena základní pravidla, která musí být splněna pro bezproblémový chod 

inteligentní a komfortní instalace. Úlohy jsou rozděleny do několika logicky navazujících 

částí, které představují: zadání úlohy, potřebné vybavení, postup zapojení, programování 

a kontrolní úlohu. Jedná se tak vždy o soubor informací, které žáka bezpečně provedou 

zadaným úkolem krok za krokem. V závěru každé úlohy je kontrolní úloha, která má ověřit, 

zda žák probírané problematice porozuměl a je ji schopen vyřešit vlastními silami se 

změněnými parametry. 
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Úloha 1 

Ovládání světla jedním tlačítkem 

Zadání 

S pomocí programu FoxTool naprogramujte a realizujte zapojení jednotky CP-1000 tak, 

abyste byli schopni ovládat světlo jedním tlačítkem. 

Potřebné vybavení 

 Zdroj napájení s ochrannými a jistícími prvky 

 Centrální řídící jednotka CP-1000 

 Zdroj napětí PS2-60/27 

 Tlačítko 

 Svítidlo 

 PC s nainstalovaným programem FoxTool 

Postup zapojení 

V první řadě musíte provést elektrické zapojení celého obvodu, tak jak je vyobrazeno 

na obr. 1.1. V tomto obrázku můžete vidět základní zapojení zdroje elektrického napětí  

PS2-60/27. Tento zdroj slouží k napájení centrální jednotky napětím 27V a zároveň slouží 

i k napájení obou interních sběrnic CIB. Připojte tedy pomocí vodičů napájecí napětí 27V 

na vstupní svorky na centrální jednotce CP-1000 tak jak je ukázáno na obr. 1.1. 

Dalším krokem je připojení tlačítka na digitální vstup. Centrální jednotka CP-1000 disponuje 

celkem čtyřmi digitálními vstupy, které jsou označené jako DI0–DI3. Na obr. 1.1 můžete vidět 

příklad použití digitálního vstupu DI0. Tlačítko je zapojené mezi svorkami DI0 a AGND. Tyto 

vstupy je možné nastavovat jako digitální, nebo analogové.  

Nyní již zbývá připojit pouze svítidlo k spínacímu relé. Na centrální jednotce jsou k dispozici 

dvě relé s označením DO0 a DO1. Na tyto relé jsou schopné snášet proudy až 3A v odporové 

zátěži. Zapojení se provádí tak, že na vstupní svorku COM1 připojíme pracovní vodič L1, který 

je jištěn standardním proudovým jističem a na svorku DO0 připojíme svítidlo. Na druhou 

svorku svítidla připojíme střední vodič. 
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Obr. 1.1 – Schéma elektrického zapojení úlohy č. 1 
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Programování 

Před vlastním zahájení programování je vhodné zkontrolovat nastavení síťového připojení 

v počítači, počítač i centrální jednotka PLC musí být synchronizována s pomocí IP adres. Dále 

musíme provést propojení počítače s jednotkou PLC s pomocí ethernetového kabelu. 

Po spuštění programu FoxTool se objeví úvodní obrazovka, která slouží k nastavení připojení 

na centrální jednotku (obr. 1.2). Nastavte typ připojení na „Připojit CPU“ (1). Další režimy 

umožňují pracovat buď bez připojení na centrální jednotku v režimu off-line „Nepřipojovat“, 

nebo pracovat s pomocí simulátoru „Připojit na SoftPLC“. Dále je nutné správně nastavit IP 

adresu centrální jednotky PLC „IP adresa“ (2). IP adresa je uvedena na čelní straně PLC 

jednotky, nebo je ji možné zjistit podržením tlačítka mode na centrální jednotce. 

V dalším kroku je vhodné, otestovat funkčnost připojení k CPU s pomocí tlačítka „Otestovat 

připojení/PING“ (3). Dále musíte nastavit úroveň přístupových práv na položku 

„Administrátor“ (4). Poté můžeme tato nastavení potvrdit stisknutím tlačítka „OK“ (5). 

 
Obr. 1.2 – Nastavení připojení v programu FoxTool 
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Další okno je určeno pro výběr projektu, se kterým chceme pracovat, tak jak je zobrazeno 

na obr. 1.3. Můžeme zde zvolit některý již existující projekt, nebo založit projekt nový. Dále 

toto okno umožňuje zálohovat projekt. S pomocí posledního tlačítko v tomto okně je možné 

načíst projekt, který je uložen v centrální jednotce. 

 
Obr. 1.3 – Výběr projektu 

Při zahájení nového projektu je důležité provést správné nastavení centrálního modulu. 

V hlavním okně programu na horní liště vybereme ikonu nastavení centrálního modulu tak, 

jak je to zobrazeno na obr. 1.4. Zobrazí se Vám okno, kde je třeba zvolit jednotku CP-1000. 

V pravé části okna je třeba, aby pro tuto úlohu nebyly zaškrtnuty položky „AI/DI použít 

pro měření teploty“, protože vstupy chceme využívat jako digitální. 

 
Obr. 1.4 – Nastavení centrálního modulu 
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Po úspěšném nastavení centrální jednotky můžeme pokračovat stisknutím ikony „Správce 

zařízení“ obr. 1.5. Zde jsou zobrazeny všechna zařízení připojená na sběrnicích CIB1, CIB2 

a také mastery připojené na sběrnici TCL2. V tomto konfiguračním okně je možné ručně 

jednotky přidávat a odebírat, provádět jejich rozšířená nastavení a měnit jejich názvy. Pokud 

máme připojenou centrální jednotku a zavádíme zcela nový program, je velmi výhodné 

použít volbu „Načíst konfiguraci z CPU“. Načtou se všechny aktuálně připojené jednotky 

a jejich HW adresy. Aby se změny uložili do programu, nesmíme zapomenout stisknout 

tlačítko „OK“. Pokud okno zavřeme s pomocí křížku v horním pravém rohu, nebo tlačítkem 

„Zrušit“ načtená zařízení se neuloží. 

 
Obr. 1.5 – Správce jednotek/zařízení 
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Obr. 1.6 – Konfigurace systému 

Nyní je vše připraveno na tvorbu nového programu. Vlastní programovou konfiguraci 

začneme vytvářet poklepáním na ikonu „Konfigurace systému“, jak je vidět na obr. 1.6 

nahoře. Otevře se nám nové okno, ve kterém můžeme vidět všechny dostupné vstupy i 

výstupy. Pro naši úlohu zvolíme klepnutím myši položku „CP-1000, DI0“. Tato položka 

reprezentuje vstup DI0, na kterém máme připojeno naše tlačítko. Nyní musíme přistoupit 

k vytvoření příkazu, který bude definovat, že při stisknutí tlačítka dojde k nějaké akci. Tato 

nastavení zahájíme klepnutí na ikonku v podobě modré šipky u položky „Akce při sepnutí 

vstupu (stisknutí)“. Otevře se nám zcela nové okno „Správce akcí / povelů“, které si můžeme 

prohlédnout na obr. 1.7. 

V tomto okně je možné vidět přehled všech akcí a povelů, které jsou v programu nastaveny. 

Můžeme zde tyto povely editovat a vytvářet nové, ale také mazat. V našem případě 

stiskneme volbu „Přidat povel“. Tato volba nám otevře nové okno, které je zobrazeno v levé 

části obr. 1.8. 
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Obr. 1.7 – Správce akcí a povelů 

 

 
Obr. 1.8 – Povel spuštěný událostí/výběr jednotky 
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V tomto okně ponecháme nastavenou volbu „Akce vestavěná v jednotce“ a klepneme na 

ikonu hvězdičky (1). Otevře se okno, které je na obr. 1.8 vpravo. Zde jsou zobrazeny všechny 

výstupy, které můžeme použít. Vybereme položku „CP-1000, DO, DO0“ (2) a označíme myší. 

Tato položka představuje výstup DO0 na jednotce CP-1000 s naším připojeným svítidlem. 

Naši volbu musíme potvrdit volbou tlačítka „OK“ ve spodní části okna. 

V okně povelů se tak objeví zápis vedle hvězdičky, který nás informuje o přiřazení výstupu 

k povelu. Nyní zbývá už jen provést nastavení, které definuje podmínky zapnutí, resp. 

vypnutí výstupu DO0. Jednu z možností můžeme vidět na obr. 1.9. V kolonce nastavení akcí 

si vybereme funkci, kterou chceme použít. V našem případě se jedná o funkci zapnout (4). 

Dále zatrneme možnost „Použít spouštěcí podmínku“ (5). Pod ní opět nastavíme s pomocí 

hvězdičky výstup DO0 (6). V poslední kolonce „Hodnota“ nastavíme „0“ (7). Potvrdíme volbu 

stisknutím tlačítka „OK“ (8). Tímto jsme nastavili, že pokud je stisknuto tlačítko a výstup DO0 

je v nule neboli vypnutý, pak se má výstup DO0 zapnout. 

V této situaci bychom dokázali rozsvítit svítidlo s pomocí tlačítka, ale nedokážeme ho 

vypnout. Proto v okně akcí a povelů stiskneme opět tlačítko „Přidat povel“ (9). Tentokrát 

v okně nastavíme stejný výstup DO0, ale v poli příkazů změníme nastavení na „Vypnout“ 

(10). Opět zaškrtneme „Použít spouštěcí podmínku“, ale tentokrát nastavíme pole „Hodnota“ 

na „1“ (11). Potvrdíme tlačítkem OK a okno akcí a povelů také zavřeme s pomocí OK. 

 
Obr. 1.9 – Nastavení podmínek pro povel 
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Toto je jedna z možností jak dosáhnout naprogramování ovládání výstupu jedním tlačítkem. 

Dále je, kromě funkcí „Zapnout“ a „Vypnout“, možné použít funkci „Přepnout“, která plní 

stejnou funkci jako předchozí popsaný postup. Také je možné nastavit funkci „Impuls“, 

která zajistí zapnutí výstupu na přesně definovanou dobu. 

Obr. 1.10 – Uložení programu do CPU 

Program máme v této chvíli nastaven a zbývá poslední krok a tím přenesení programu 

z počítače do centrální jednotky. To můžeme provést stisknutím tlačítka „Ulož do CPU“ 

v okně konfigurace systému, jak je zobrazeno na obr. 1.10. Další možností je použít ikonu 

v horní liště základního okna programu FoxTool, která má stejný vzhled i funkci jako symbol 

vyobrazený na tlačítku „Ulož do CPU“. 
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Kontrolní úloha 

S pomocí programu FoxTool naprogramujte a realizujte zapojení jednotky CP-1000 tak, 

abyste byli schopni ovládat dvě světla s pomocí dvou tlačítek. 

Zadání 

 K zapojení tlačítek využijte vstupy DI0 a DI1. 

 Svítidla připojte na výstupy DO0 a DO1. 

 Zpracujte výkresovou dokumentaci v podobě elektrického schématu. 

 Sestavte program tak aby tlačítko na vstupu DI0 ovládalo svítidlo na výstupu DO0 

s pomocí funkce „Přepnout“. 

 Tlačítko na vstupu DI1 bude ovládat světlo na výstupu DO1 s pomocí funkce „Impuls“. 

Dobu trvání impulzu nastavte na 5s. 

 Ověřte správnou funkci programu na cvičné stěně. 
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Úloha 2 

Ovládání relé krátkými a dlouhými stisky 

s využitím časových funkcí 

Zadání 

Zapojte jednotky C-OR-0008M, C-WS-0200R a C-WS-0400R a proveďte jejich 

naprogramování v programu FoxTool, tak, aby jednotlivá tlačítka byli schopna ovládat relé 

jednotlivě, skupinově, krátkými, dlouhými stisky, zpožděným zapínáním, vypínáním 

a použitím funkce impuls. 

Potřebné vybavení 

 Zdroj napájeni s ochrannými a jistícími prvky 

 Centrální řídící jednotka CP-1000 

 Zdroj napětí PS2-60/27 

 Spotřebiče 

 Nástěnný ovladač dvoutlačítkový C-WS-0200R 

 Nástěnný ovladač čtyřtlačítkový C-WS-0400R 

 Modul reléových výstupů C-OR-0008M 

Postup zapojení 

Na začátku provedeme elektrické zapojení podle schématu uvedeného na obr. 2.1. Zapojení 

centrální řídící jednotky CP-1000 a zdroje provedeme podle popisu, který je uvedený v úloze 

1. Jednotky C-WS-0200R, C-WS-0400R a C-OR-0008M se připojují k centrální jednotce 

pomocí vnitřní sběrnice CIB (Common Installation Bus). Na jednotce CP-1000 můžeme najít 

celkem dvě sběrnice CIB, které nesou označení CIB1 a CIB2. Tyto sběrnice jsou realizovány 

s pomocí dvou vodičů, po kterých probíhá komunikace i napájení připojených modulů. 

Maximální počet jednotek připojitelných na jednu sběrnici CIB je 32, při maximálním 

proudovém zatížení 1A a maximální délce sběrnice 400m. Vodiče by měli být barevně 

rozlišeny, aby nedošlo k obrácení polarity sběrnice. Tato sběrnice umožňuje volnou topologii, 
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tzn., že je možné tuto sběrnici libovolně větvit, při dodržení podmínky, že maximální délka 

vodičů od centrální jednotky nepřesáhne 400m. 

U jednotky C-OR-0008M musíme navíc provést zapojení jednotlivých výstupních relé. Celkem 

tato jednotka obsahuje 8 programovatelných relé, které je možné zatížit maximálním 

proudem 16A v odporové zátěži. Každé relé má na jednotce celkem tři svorky. Vstupní svorka 

pro připojení pracovního vodiče je označena DO1 – DO8. Výstupní svorky jsou vždy dvě 

s označením NC1-NC8, pro označení rozpínacího kontaktu a NO1-NO8 pro označení 

spínacího kontaktu. V našem případě budeme zapojovat jednotlivá svítidla ke spínacím 

kontaktům NO1-NO8. 
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Obr. 2.1 – Schéma zapojení úlohy 2  
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Programování 

Programování zahájíme spuštěním programu FoxTool a založením nového projektu, 

který si můžeme pojmenovat např. Uloha2. 

Obr. 2.2 – Načtení jednotek do správce jednotek 

Po spuštění programu si otevřeme „Správce jednotek/zařízení“ a stiskneme tlačítko „Načíst 

konfiguraci z CPU“ obr. 2.2. Měli by se nám zobrazit tři připojené jednotky na sběrnici CIB. 

V tuto chvíli je výhodné v kolonce „Název jednotky“, provést pojmenování jednotlivých 

zařízení, abychom je mohli snadno identifikovat. V tomto okamžiku máme připojené 

jednotky pouze tři, ale později při zapojování složitějších aplikací se nám na jedné sběrnici 

může vyskytovat i několik stejných jednotek, které od sebe musíme dokázat snadno odlišit. 

Změny, které jsme provedli, potvrdíme stiskem tlačítka „OK“. 
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Obr 2.3 – Výběr skupin jednotek 

Jako další krok si otevřeme okno konfigurace systému a klepneme na symbol šipky dolů 

v horní části okna u položky „Vyber skupinu jednotek“ obr. 2.3. V otevřeném okně 

zkontrolujeme, zda jsou zde všechny položky zatrženy. Pokud není některá z položek 

zatržena, neuvidíme všechny vstupní a výstupní zařízení. Tato volba nám umožní při 

složitějších aplikacích filtrovat zobrazené položky pro lepší orientaci v projektu. 

V této chvíli bychom měli vidět obrazovku podobnou té, která je vyobrazena na obr. 2.4. 

Jsou zde zobrazena všechna vstupní zařízení, která máme k dispozici. V černém obdélníku je 

zobrazena jednotka C-WS-0200R a její tlačítka UP1 (horní tlačítko) a DOWN1 (dolní tlačítko). 

V červeném obdélníku je označeno první tlačítko jednotky C-WS-0400R-vyp2. Označíme 

s pomocí myši tlačítko UP1 a klepneme na symbol modré šipky u položky „Akce při sepnutí 

vstupu (stisknutí)“. 



NETV 

  
 Projekt č.: CZ.1.07/1.1.16/01.0022  
 NETV – Nové evropské trendy do výuky  

Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním  
fondem a státním rozpočtem České republiky.   

  22 

Obr 2.4 – Digitální vstupy 

Dostaneme se do okna „Správce akcí/povelů“, které je vyobrazeno na obr. 2.5. Zde vyberme 

volbu „Přidat povel“. V otevřeném okně nastavování povelů, klepneme na hvězdičku a 

otevře se nám nové okno, kde jsou zobrazeny výstupní zařízení. Mezi výstupními zařízeními 

vybereme „C-OR-0008M-rele, RE1“ a volbu potvrdíme stisknutím tlačítka „OK“. Tím jsme 

zvolili, že budeme přiřazovat povel k relé s označením svorky DO1. 
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Obr. 2.5 – Přidání nového povelu 
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Po potvrzení se nám objeví okno povelů s předdefinovaným výstupem a přednastaveným 

povelem „Zapnout“ obr. 2.6. Pokud 

stiskneme šipku napravo od povelu, rozbalí 

se nám nabídka všech povelů, které je 

možné pro daný výstup nastavit. Kromě 

základních funkcí zapnutí a vypnutí je zde 

nabídka přepnout (pro ovládání jedním 

tlačítkem), impuls (pro sepnutí výstupu na 

definovanou dobu), zpožděně zapnout, 

vypnout a zpožděný impuls (volíme čas 

prodlevy před spuštěním akce). V našem 

případě ponecháme funkci na volbě 

„Zapnout“. Potvrdíme tlačítkem „OK“. 

Správce akcí a povelů také zavřeme 

s pomocí tlačítka „OK“ v dolní části okna.  

 

Nyní celý postup zopakujeme pro tlačítko DOWN 1.  

Opět vybereme k ovládání relé DO1, ale tentokrát vybereme v okně povelů obr. 2.5 

z nabídky možnost „Vypnout“. Potvrdíme okna stisknutím tlačítka „OK“. V této chvíli máme 

program, který při stisknutí horního tlačítka jednotky C-WS-0200R zapne DO1 a při stisknutí 

dolního tlačítka toto relé vypne. 

V této chvíli se zaměříme na jednotku C-WS-0400R. Tato jednotka má celkem 4 ovládací 

tlačítka. Jednotlivá tlačítka jsou označena jako „UP1“, „UP2“, „DOWN1“ a „DOWN2“. 

Tlačítka, která jsou označena číslicí 1, jsou umístněná v levé části jednotky a s číslicí 2 

v pravé. Tuto jednotku využijeme k zapnutí relé DO2 na jednotce C-OR-0008M v impulsním 

režimu při krátkém stisku tlačítka a relé DO3 při dlouhém stisku tlačítka. Tyto funkce 

přiřadíme levému hornímu tlačítku „UP1“. Dolnímu levému tlačítku „DOWN1“ přiřadíme 

příkaz k vypnutí relé DO2 i DO3. 

Obr. 2.6 – Nabídka povelů 
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V okně „Konfigurace systému“ vybereme tlačítko „UP1“ jednotky C-WS-0400R-vyp2 obr. 2.7. 

Nyní nastavíme pro toto rozlišení krátkého a dlouhého stisku zatrhnutím položky „Striktně 

rozlišovat dlouhý / krátký stisk“ obr. 2.7 (1). Dále stiskneme ikonu modré šipky (2) u volby 

„Akce při sepnutí vstupu“. Podle obr. 2.5 dáme přidat povel a jako výstupní zařízení 

nastavíme relé RE2. 

 
Obr. 2.7 – Nastavení krátkého a dlouhého stisku 

V okně povelů vybereme jako akci „Impuls“ a nastavíme délku trvání impulsu na 5s obr. 2.8. 

Po potvrzení těchto voleb stisknutím tlačítka „OK“ stiskneme v okně Konfigurace systému 

modrou šipku tentokrát u volby„Akce při dlouhém sepnutí vstupu“ obr. 2.7 (3). V otevřeném 

okně opět přidáme povel, vybereme zařízení RE3. Jako akci vybereme „Zapnout“ 

a potvrdíme.  
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Obr 2.8 – Nastavení akce impuls 

Zbývá pouze naprogramovat tlačítko „DOWN1“ pro vypnutí výstupů RE2 a RE3. V okně 

konfigurace systému vybereme tlačítko a klepneme na ikonku modré šipky u položky „Akce 

při sepnutí vstupu“ a postupně přidáme dva příkazy pro vypnutí relé. Poprvé vybereme relé 

RE2, podruhé RE3 v nabídce akcí vybereme vždy vypnout. Nakonec by mělo vypadat okno 

„Správce akcí / povelů“ tak jako na obr. 2.9. Potvrdíme nastavení stisknutím tlačítka „OK“ a 

můžeme program nahrát do CPU stejně, jak bylo popsáno v úloze 1. 

 
Obr 2.9 – Správce akcí pro úlohu 2 
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Kontrolní úloha 

Naprogramuje tlačítka UP2 a DOWN2 jednotky C-WS-0400R-vyp2 podle zadání, aby s jejich 

pomocí bylo možné ovládat relé RE4–RE8 na jednotce C-OR-0008M. 

Zadání 

 Krátký stisk tlačítka UP2 zapne RE4 ihned a RE5 zapne se zpožděním 3s. 

 Dlouhý stisk UP2 zapne RE6 a RE7 funkcí zapnout. Dále zapne RE8 na dobu 10s. 

 Krátký stisk tlačítka DOWN2 vypne RE4 ihned a RE5 se zpožděním 3s. 

 Dlouhý stisk tlačítka DOWN2 provede okamžité vypnutí RE4–RE8. 
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Úloha 3 

Ovládání LED osvětlení 

Zadání 

Zapojte jednotku C-DM-0006M-ULED pro řízení LED pásů a naprogramujte centrální 

jednotku, aby bylo možné pás LED postupně rozsvítit v krocích po 10% a zhasnout v krocích 

po 20%. Dále naprogramujete řízení tříbarevného RGB LED pásu tak, aby se při krátkém 

stisku tlačítka rozsvítila červená barva, při dlouhém stisku skokově zhasla a plynule se 

rozsvítila barva zelená. K řízení použijte jednotku C-WS-0400R. 

Potřebné vybavení 

 Zdroj napájení s ochrannými a jistícími prvky 

 Centrální řídící jednotka CP-1000 

 Zdroj napětí PS2-60/27 

 Zdroj stejnosměrného napětí 12V 

 Nástěnný ovladač čtyř tlačítkový C-WS-0400R 

 Jednotka C-DM-0006-ULED 

 12V RGB LED pás 

 PC s nainstalovaným programem FoxTool 

Postup zapojení 

Provedeme elektrické zapojení podle schématu, které je uvedeno na obr. 3.1. Provedeme 

základní zapojení zdroje napětí k jednotce CP-1000, stejně jako u předcházejících úloh. 

Jednotku C-DM-0006-ULED připojíme pomocí vodičů ke sběrnici CIB1. Ke stejné sběrnici 

připojíme také jednotku C-WS-0400R. 

LED pásky připojujeme ke spodním svorkám jednotky C-DM-0006-ULED. Zde nalezneme tři 

svorky s označením „LED+“, pro připojení anod a 6 výstupů „LED1–LED6“, pro připojení 

katod. Kladné svorky jsou použité jako společné. RGB pás obsahuje celkem čtyři výstupní 

kontakty, z nichž jeden je společná anoda a další tři jsou označení RGB, kde R (red) 

reprezentuje červenou barvu, G (green) je připojeno k zelené barvě a B (blue) zastupuje 

modrou barvu.  
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Obr. 3.1 – Schéma zapojení úlohy č. 3 
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Je vhodně tyto katody zapojit v pořadí RGB pro lepší orientaci při programování a skládání 

barev. K modulu C-DM-0006M-ULED je možné připojit až 6 samostatných LED pásků, nebo 2 

tříbarevné LED pásky RGB. Každý ze šesti kanálů této jednotky je možné zatížit maximálně 

proudem 6A. V našem případě zapojíme jeden LED pásek mezi svorky LED+ a LED1 a u RGB 

pásu připojíme R na svorku s označením LED4, G na svorku LED5 a B na svorku LED6. 

Společnou anodu připojíme na LED+ svorku s označením B9. 

Programování 

Programování zahájíme spuštěním programu FoxTool. Vytvoříme si novou úlohu s názvem 

např. „Uloha3“. Provedeme nastavení centrální jednotky v položce „Nastavení centrálního 

modulu“ na CP-1000. 

 
Obr. 3.2 – Konfigurace, názvy jednotek 

 



NETV 

  
 Projekt č.: CZ.1.07/1.1.16/01.0022  
 NETV – Nové evropské trendy do výuky  

Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním  
fondem a státním rozpočtem České republiky.   

  31 

Spustíme správce zařízení a stiskneme tlačítko „Načíst konfiguraci z CPU“ obr. 3.2 (1). 

Zobrazí se nám připojené jednotky C-DM-0006M-ULED a C-WS-0400R. Nezapomeneme 

upravit název jednotky pro naši lepší orientaci obr. 3.2 (2). Nyní můžeme načtená data 

potvrdit stisknutím tlačítka „OK“.  

Nyní si otevřeme okno „Konfigurace systému“ obr. 3.3 (1). V tomto okně vybereme horní 

levé tlačítko jednotky C-WS-0400R obr. 3.3 (2). K tomuto tlačítku potřebujeme přiřadit 

příslušnou akci, která zajistí skokové rozsvícení LED pásku na výstupu v krocích po deseti 

procentech. Stiskneme ikonku zelené šipky obr. 3.3 (3). 

 
Obr. 3.3  – Konfigurace systému úloha 3 

V otevřeném okně „Správce akcí/povelů“ stiskneme tlačítko „Přidat povel“. Dostaneme se do 

známého okna „Povel spouštěný událostí - nastavení“ obr. 3.4, ve kterém stiskneme symbol 

hvězdičky a dostaneme se do okna „Výběr jednotky“. V tomto menu vybereme položku 

s názvem „LED 1“. 
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Obr. 3.4 – Výběr jednotky LED 1 

V tomto okamžiku máme vybránu hardwarovou jednotku LED 1 a můžeme jí přiřadit událost, 

která se má po stisku horního tlačítka provést. Z menu událostí, které je možné pro tuto 

jednotku nastavit, vybereme položku „Změnit úroveň skokově o %“ jak je vidět na obr. 3.5. 

V nabídce „Nastavení parametru povelu“ změníme hodnotu položky „Uživatelská výstupní 

úroveň“ na 10 a potvrdíme naše nastavení stiskem tlačítka „OK“ ve spodní části okna. Tímto 

jsme nastavili, že při každém krátkém stisku horního tlačítka se zvýší úroveň svitu diod 

na výstupu LED 1 o 10 %. 

Dalším krokem je přiřazení akce k levému dolnímu tlačítku jednotky C-WS-0400R. Zde 

musíme vybrat v okně „Konfigurace systému“ položku vypínač s názvem vstupu „DOWN1“. 

Opět jako v předchozím textu stiskneme zelenou šipku u položky „Akce při sepnutí vstupu“. 

Dále zopakujeme stejné kroky jako v předchozím textu. Přidáme příkaz a vybereme jednotku 

k ovládání LED 1. Zvolíme stejný povel „Změnit úroveň skokově o %“. 
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Obr. 3.5 – Nastavení změny úrovně o +10 % 

Pro zvýšení úrovně po 10% nastavíme „Uživatelskou výstupní úroveň“ na hodnotu 10%. 

Obr. 3.5. Pro snížení úrovně v krocích po 20% tak jak máme v zadání, ale musíme nastavit 

„Uživatelskou výstupní úroveň“ na hodnotu –20. Naše nastavení potvrdíme stiskem tlačítka 

„OK“. Tímto jsme splnili první část zadání a máme nastaveny parametry pro ovládání pásku 

LED na výstupu LED1 modulu C-DM-0006M-ULED. 

V druhé části této úlohy budeme přiřazovat povely tlačítku UP2 na jednotce C-WS-0400R. 

Budeme muset zajistit rozlišení krátkého a dlouhého stisku u tohoto tlačítka. Na krátký stisk 

se nám má skokově rozsvítit červená barva na RGP pásu a při dlouhém stisku má červená 

skokově zhasnout a plynule se rozsvítit zelená. 

Prvním krokem, který budeme muset podniknout je vybrat v konfiguraci systému tlačítko 

UP2 u položky vypínač a následně zaškrtnout volbu „Striktně rozlišovat dlouhý/krátký stisk“. 

Následně stiskneme symbol zelené šipky u položky „Akce při sepnutí vstupu“ obr. 3.6. 

Dostaneme se do okna „Správce akcí/povelů“, ve kterém klepneme na položku „Přidat 

povel“. V otevřeném okně musíme stisknout symbol hvězdičky a nabízených zařízení vybrat 

jednotku LED s názvem zařízení LED 4. Právě na tomto výstupu máme zapojenu červenou 
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barvu RGB pásu. Volbu potvrdíme stisknutím tlačítka „OK“. Z nabídky, kterou můžeme vidět 

v pravé části, vybereme možnost „Zapnout skokově“ a potvrdíme tlačítkem „OK“ ve spodní 

části okna. Nyní bychom měli vidět naši provedenou volbu v okně „Správce akcí/povelů“, 

které zavřeme rovněž s potvrzením na tlačítko „OK“. 

 
Obr. 3.6 – Výběr jednotky vypínač a tlačítka UP2 

V této chvíli se nacházíme opět v okně s nabídkou „Konfigurace systému“. Pro přiřazení akce 

na dlouhý stisk tlačítka stiskneme symbol zelené šipky u položky „Akce při dlouhém sepnutí 

vstupu“. Zopakujeme předcházející postup a v otevřeném okně stiskneme volbu „Přidat 

povel“. Opět vybereme jednotku s názvem LED 4, ale tentokrát vybereme z nabídky akcí 

položku „Vypnout skokově“ a potvrdíme tlačítkem „OK“.  

Nyní nám zbývá již poslední krok k dokončení úkolu. Nacházíme se v okně „Správce 

akcí/povelů“ a vidíme naši poslední provedenou operaci. Znovu stiskneme tlačítko „Přidat 

povel“ a v otevřeném okně vybereme po stisku hvězdičky jednotku s názvem „LED 5“. 
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Na této jednotce je připojena zelená barva RGB pásu. Svoji volbu potvrdíme tlačítkem „OK“. 

Ze seznamu možných akcí vyberme v tomto případě položku „Zapnout plynule (s náběhovou 

rampou)“. Vše potvrdíme stisknutím tlačítek „OK“.  

V tuto chvíli máme vše naprogramováno a zbývá nám jen celý program nahrát do centrální 

jednotky stisknutím tlačítka s názvem „Uložení konfigurace do systému“ v horní nástrojové 

liště programu. 

Kontrolní úloha 

Proveďte rozšíření stávajícího programu úlohy č. 3 tak aby s pomocí pravého dolního tlačítka 

jednotky C-WS-0400R, aby bylo možné vypnout zelenou barvu LED na RGB pásu a současně 

šlo ovládat tímto tlačítkem i modrou barvu RGB pásu. 

Zadání 

 Krátký stisk tlačítky UP2 skokově zapne modrou barvu na kanálu LED 6. Současně se 

plynule vypne zelená barva. (použijte funkci vypnout plynule s náběhovou rampou). 

 Dlouhý stisk UP2 zajistí vypnutí modré barvy RGB pásu. 
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Úloha 4 

Regulace teploty 

Zadání 

S pomocí programu FoxTool naprogramujte a realizujte zapojení, které bude schopno 

regulovat požadovanou hodnotu teploty.  

V tomto případě bude toto zařízení fungovat tak, že stlačením tlačítka na jednotce RCM se 

tento systém zapne. Dále bude udržovat teplotu v blízkosti externího teploměru v rozmezí 27 

až 28 stupňů Celsia. Pokud bude teplota nižší, sepne relé, které aktivuje topné těleso 

(žárovku). Po překročení stanovené teploty přepne relé tak, že topné těleso (žárovka) vypne 

a zapne ventilátor. Po ochlazení pod stanovenou teplotu ventilátor vypne a zapne se topné 

těleso. Celý cyklus se neustále opakuje.  

Potřebné vybavení 

 Zdroj napájení s ochrannými a jistícími prvky 

 Centrální jednotka CP-1000 

 Zdroj napětí PS2-60/27 

 Multifunkční digitální ukazatel RCM2-1 

 Modul C-OR -0008M 

 Externí teploměr 

 Ventilátor 

 Topné těleso (žárovka) 

Postup zapojení 

Podle obr. 4.1 se schématem zapojení připojíme zdroj elektrického napětí PS2 na výstup 

jističe FA1. Tento zdroj slouží k napájení centrální jednotky a interních sběrnic CIB1 a CIB2. 

Pomocí sběrnice CIB 1 připojíme modul C-OR. RCM2-1 připojíme na CIB2. K RCM2-1 

připojíme externí čidlo teploty, které umístíme do blízkosti topného tělesa, v našem případě 

žárovky. Ventilátor připojíme na reléový výstup modulu C-OR DO6. Z důvodu, že použijeme 

místo topného tělesa žárovku, můžeme ji připojit na výstup relé z řídící jednotky DO0. 
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Napájení žárovky bude z jističe FA2, ventilátor z jističe FA 4. Na druhou svorku spotřebičů 

připojíme střední vodič. Pokud máme kovový ventilátor, kostru uzemníme.  

 
Obr. 4.1 – Zapojení úlohy č. 4 
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Programování 

Spustíme FoxTool a zobrazí se nám okno „Nastavení připojení“. Zvolíme typ připojení 

(Připojit CPU), zvolíme IP adresu, úroveň přístupových práv (Administrátor), otestujeme 

připojení a odklikneme „OK“. V okně „Výběr-otevření projektu“ založíme nový projekt 

a pojmenujeme ho. K názvu projektu je vhodné uvést číslo boxu. Otevře se okno „Nastavení 

podlaží“. Pokud obrázek nechceme, odklikneme „OK“. Potom pomocí ikony „Správce 

zařízení“ dáme povel „Načíst konfiguraci z CPU“. Vše co je připojeno na sběrnici CIB 1 a CIB 2 

se nám načte včetně hardwarových adres. Ikonou „Konfigurace systému“ se nám otevře 

okno, kde můžeme odstranit moduly, které pro tuto úlohu nepotřebujeme. Pro tuto úlohu 

nám stačí tyto moduly: CP 1000, C-OR 0008M, RCM2-1. Obr. 4.2. Je výhodné je přejmenovat 

pro lepší orientaci. Obr. 4.3.  

 
Obr. 4.2 – Odstranění modulů 
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Obr. 4.3 – Povolení teploměrů a jejich pojmenování 

Pomocí ikony „Správce jednotek/zařízení“ označíme sběrnici CIB2, a zaškrtneme pokyn 

„Zobrazit všechna zařízení všech jednotek“. U modulu RCM2-1 povolíme používání interního i 

externího teploměru a přepíšeme „Popis zařízení“ na název, který nám vyhovuje. V tomto 

případě například venkovní_teploměr a vnitřní_teploměr. Potvrdíme „OK“. Obr4.3. Potom je 

nutné v „Konfiguraci systému“ kliknout na ikonu „RCM“ a povolit interní a venkovní čidlo 

teploty. Obr. 4.4. 

Obr. 4.4 – Použití obou teploměrů 
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Ikonou „Teploměry“ změníme názvy vstupu např. na venkovní a vnitřní teplota. Povolíme 

užívání obou čidel. Na venkovním čidle stanovíme výši nízké a vysoké teploty. V tomto 

případě nízká teplota bude 27°C, vysoká teplota 28°C. Korekce teploty a teplotní hystereze 

stanovíme na hodnotu nula. Potom přejdeme na „Akci při překročení vysoké teploty“. 

Klikneme na tlačítko „Přidání povelu“ a rozbalí se „Správce akcí/povelů“. Dáme povely 

Vypnout topení (DOO) a Zapnout ventilátor (rele6). Potvrdíme „OK“. Přidáme „Akci při 

podkročení nízké teploty“, a to Zapnout topení a Vypnout ventilátor. Obr. 4.5. 

 
Obr. 4.5 – Nastavení teplot a akcí 
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Vypnutí a zapnutí systému naprogramujeme tak, že v ikoně „Konfigurace systému“ klikneme 

na „Vstupy“, kde tlačítkem na modulu RCM (press) nastavíme funkci „Přepnout“. Obr. 4.6. 

 
Obr. 4.6 – Nastaveni zapnutí a vypnutí 

Program máme v této chvíli nastaven a zbývá poslední krok a tím přenesení programu 

z počítače do centrální jednotky. To můžeme provést stisknutím tlačítka „Ulož do CPU“ 

v okně konfigurace systému. Další možností je použít ikonu v horní liště základního okna 

programu FoxTool.  

Kontrolní úloha 

Při stejném zadání naprogramuj zařízení tak, abys využil povelu „Akce při ukončení vysoké 

teploty“ a „Akci při ukončení nízké teploty“. Možnost „Teplotní hystereze“ stanov na hodnotu 

1 a vysvětli změnu oproti předchozímu zadání.  
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Úloha 5 

Ovládání instalace pomocí SMS zpráv 

Zadání 

Zapojte GSM bránu UC-1205 zapojenou přes rozhraní RS232 a naprogramujte centrální 

jednotku tak, aby při příchodu SMS zprávy „zapni svetlo“ sepnulo relé DO3 na jednotce  

C-OR-0008M. 

Potřebné vybavení 

 Zdroj napájení s ochrannými a jistícími prvky 

 centrální řídící jednotka CP-1000 

 zdroj napětí  PS2- 60/27 

 jednotka C-OR-0008M 

 jednotka UC-1205 

 svítidlo 

 anténa pro komunikaci s GSM 

Postup zapojení 

Provedeme zapojení podle schématu obr. 5.1. K centrální jednotce CP-1000 připojíme 

napájecí napětí 27 V. Dále musíme provést zapojení jednotky C-OR-0008M k centrální 

jednotce CP-1000 pomocí sběrnice CIB1. Toto zapojení provedeme jako obvykle dvoužilovým 

vodičem o minimálním průřezu 0,5 mm2. Na této jednotce provedeme zapojení spínacího 

kontaktu relé DO3 na svítidlo, které budeme v této úloze zapínat s pomocí SMS zprávy. 

Posledním, ale nejdůležitějším bodem je připojení GSM brány, která umožňuje systém 

ovládat pomocí SMS zpráv, nebo posílat SMS zprávy na základě událostí v systému. Tento 

modul komunikuje pomocí rozhraní RS232. Pro připojení pomocí tohoto rozhraní jsou na 

jednotce UC-1205 svorky s označením RxD (A1) a TxD (A2). Na centrální jednotce CP-1000 

nalezneme komunikační rozhraní RS232 na svorkách vlevo nahoře se stejným označením RxD 

(A7) a TxD (A8). K GSM bráně UC-1205 musíme ještě připojit napájecí napětí, které je 

předepsáno na 24V stejnosměrných. Můžeme ale podle informací od výrobce použít 

i napájení ze zdroje PS2-60/27 27V, stejné jako pro napájení CP-1000. Napájecí napětí 
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připojujeme na spodní straně modulu na svorky s označením +24V (B1) a GND (B2). Z čelní 

strany vyjmeme záslepku a vložíme aktivovanou SIM kartu do GSM modulu. 

 
Obr. 5.1 – Schéma zapojení GSM brány UC-1205 
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Programování 

Po úspěšném zapojení hardwaru spustíme program FoxTool a založíme si nový projekt 

s názvem například „uloha5“. V nastavení centrálního modulu, nezapomeneme označit námi 

používanou jednotku CP-1000. Dále vstoupíme do správce zařízení a stiskneme tlačítko 

načíst konfiguraci z CPU. Pokud jsme připojení provedli správně, tak bychom měli vidět 

načtenou jednotku C-OR-0008M. Toto okno potvrdíme stisknutím tlačítka „OK“.  

 
Obr. 5.2 – Konfigurace systému 

Nyní můžeme přistoupit k nastavení GSM brány UC-1205. Nejdříve si otevřeme okno 

konfigurace systému. Obr. 5.2. V horní liště si otevřeme kartu s názvem GSM. Tím se 

dostaneme do menu, které slouží pro nastavení GSM brány. Obr. 5.3. 
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Obr. 5.3 – Karta nastavení GSM brány 

V tomto okně si můžeme vybrat z pěti karet, které jsou na obrázku zvýrazněny. Zleva je ve 

volbách zastoupeno menu „Telefonní čísla“. Na této kartě je možné zadat telefonní čísla, 

která jsou oprávněna zasílat, nebo přijímat SMS zprávy od GSM brány. Další položkou jsou 

„Odchozí SMS“. V tomto menu se nastavují SMS zprávy, které systém může posílat na 

předdefinovaná čísla při určité události v systému. Na prostřední záložce najdeme položku 

„Příchozí SMS“. Zde je možné nastavit příchozí SMS, které jsou oprávněny provádět akce 

v systému a také se zde nastavují akce a podmínky pro vykonání akcí. Čtvrtou zleva je 

možnost vytvoření „Aktivní SMS“. Jedná se o SMS, která je schopná provádět akce v systému 

a zároveň odpovídat zadavateli a potvrzovat vykonání akce. Poslední položku představuje 

„Nastavení“. Na této záložce je nutné nastavit správně středisko SMS zpráv, které musí 

odpovídat operátorovi, jehož kartu SIM používáme a také správný kód PIN SIM karty. 
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Začneme tedy nastavením střediska zpráv. Klepneme na záložku s nadpisem „Nastavení“, 

rozbalí se nám nabídka s dvěma zadávacími poli, obr. 5.4. 

 
Obr. 5.4 – Nastavení Střediska SMS zpráv 

V prvním zadávacím poli zadáme číslo Střediska SMS zpráv. Přednastaveny jsou tři 

nejběžnější mobilní operátoři. Pro O2 je telefonní číslo na středisko SMS zpráv je 

+420602909909. T-mobile má středisko zpráv s číslem +420603052000. Pokud je SIM karta 

od společnosti Vodafone pak je číslo střediska zpráv +420608005681. Do kolonky níže 

zadáme přístupový kód PIN k odblokování SIM karty. 

 
Obr. 5.5 – Zadání telefonního čísla a jména kontaktu 

V dalším kroku se přepneme na záložku s názvem „Telefonní čísla“. Zde musíme vyplnit 

všechna čísla, která jsou oprávněna přistupovat k systému instalace a zadávat povely. 

Nejdříve zadáme do první kolonky telefonní číslo obr. 5.5 (1). Telefonní číslo musíme zadávat 

včetně kódu pro danou zemi, v případě České republiky je předvolba před číslem +420. 

V našem případě jsme zvolili číslo +420603123123. Do druhé kolonky pak napíšeme název 

kontaktu, jako v našem případě na obr. 5.5 (2) Uzivatel_1. Poslední položka pod jménem 

uživatele v tomto menu umožňuje nastavit akci, kterou systém vykoná, pokud zaznamená 
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příchozí volání od kontaktu v seznamu. Pokud potřebujeme přidat další kontakty, pak 

použijeme tlačítko s názvem „Přidat tel. číslo“, které najdeme v levé spodní části okna pod 

seznamem telefonních čísel. 

 
Obr. 5.6 – Nastavení příchozí SMS 

V tomto okamžiku můžeme přistoupit k nastavení příchozích zpráv. Otevřeme si záložku 

s názvem „Příchozí SMS“ a zvolíme si volbu v dolní části okna „Přidat SMS“ jak můžeme vidět 

na obr. 5.6 (1). Dále musíme vyplnit pole s názvem „Text SMS zprávy“ obr. 5.6 (2). Sem 

zadáme text „zapni svetlo“. Máme zde ještě možnost nastavit povolení pouze čísel ze 

seznamu, tím že je tato položka zatržena zajistíme, že nemůže systém ovládat jakékoli číslo. 

Další možností je potvrzovat přijatý povel, který zajistí, že nám systém dá informaci o tom, že 

naši zprávu dostal. V posledním kroku vytvoříme událost, která se má vykonat při příchodu 

SMS s námi nastaveným textem. To provedeme pomocí symbolu modré šipky obr. 5.6 (3). 
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Po klepnutí na symbol modré šipky se nám otevře již známé okno „Správce akcí/povelů“ 

ve kterém zvolíme možnost přidat povel obr. 5.7. 

 
Obr. 5.7 – Přidání povelu k události SMS 

V otevřeném okně povelů, které můžeme vidět na obr. 5.8, vlevo stiskneme symbol 

hvězdičky (1) a následně v otevřeném okně výběru jednotky vybereme RE3 na jednotce  

C-OR-0008M, obr. 5.8 (2). Pokud se nám tato jednotka nezobrazuje v nabídce, pak je možné, 

že je zapotřebí rozbalit pomocí šipky menu pro výběr zobrazovaných jednotek, 

které nalezneme úplně v horní části okna. V této nabídce pak musíme jednotku C-OR-0008M 

zatrhnout. Pokud se nám povedlo označit RE3 stejně jako na obrázku, pak můžeme naši 

volbu potvrdit pomocí tlačítka OK v dolní části okna. 
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Obr. 5.8 – Nastavení povelu a výběr jednotky pro ovládání 

Pokud je vše nastaveno správně, pak by se nám měla v okně povelů zobrazit námi zvolená 

jednotka a pod ní by měl být standardně předvolený povel zapnout. Pokud tomu tak je 

můžeme tuto volbu potvrdit s pomocí tlačítka OK v dolní části okna.  

V tomto okamžiku jsme nastavili povel pro příchozí SMS. Nyní musíme všechna otevřená 

okna zavřít s potvrzením a uložením našich předvoleb s pomocí tlačítek OK v dolní části oken. 

Posledním krokem je nahrání připraveného programu do centrální jednotky. Jako 

v předchozích případech provedeme nahrání programu pomocí ikonky s ozubenými kolečky 

a názvem „Uložení konfigurace do systému“. Správnost funkce ověříme posláním SMS s námi 

nastaveným textem „zapni svetlo“. 
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Kontrolní úloha 

Proveďte rozšíření programu na ovládání systému s pomocí SMS zpráv tak, aby bylo možné 

světlo zapojené na RE3 jednotky C-OR-0008M vypnout, nebo přepnout jeho stav. Nastavte 

systém tak, aby bylo možné ho ovládat s pomocí dvou mobilních telefonů. 

Zadání 

 Při příchodu SMS zprávy s textem „vypni svetlo“, zhasne světlo zapojené na RE3 

jednotky C-OR-0008M. 

 Při příchodu SMS zprávy s textem „prepni svetlo“, přepne světlo zapojené na RE3 

jednotky C-OR-0008M. 

 Systém je možné ovládat s pomocí ještě druhého mobilního telefonu (přidejte další 

telefonní kontakt). 
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Úloha 6 

Zabezpečovací systém 

Zadání 

S pomocí modulu C-IT-0200S a pohybového čidla JS-20 (PIR) naprogramujte a realizujte 

zapojení, které bude schopno chránit určitý prostor před nežádoucím pohybem osob 

a vhodným způsobem tento pohyb, nebo manipulaci s ochrannými prvky hlásit zvukovým, 

či světelným signálem. 

Systém bude fungovat v případě, že pohybové čidlo rozpozná pohyb, nebo nepovolenou 

manipulaci. Nepovolenou manipulací se rozumí demontáž ochranného krytu, 

nebo zkratování výstupu z jednotky C-IT 0200S. Tohoto dosáhneme zapojením PIR detektoru 

s dvojitým vyvážením. To znamená paralelní připojení dvou rezistorů o hodnotě 1000 ohmů 

ke svorkám s označením PIR a TMP na svorkovnici PIR detektoru JS-20. 

Potřebné vybavení 

 Zdroj napájení 230V s ochrannými a jistícími prvky 

 Centrální jednotka CP-1000 

 Zdroj napětí PS2-60/27 

 Modul C-IT 0200S 

 Světelné výstražné zařízení 

 Detektor pohybu JS-20 (PIR) 

 Modul C-OR-0202B 

Postup zapojení 

Podle obrázku se schématem obr. 6.1 zapojení připojíme zdroj elektrického napětí PS2 

na výstup jističe FA1. Tento zdroj slouží k napájení centrální jednotky a interních sběrnic CIB1 

a CIB2. Pomocí sběrnice CIB1 připojíme  modul C-OR-0202B. a C-IT-0200S. Detektor JS-20 

napájíme z externího centrálního 12V zdroje. Na svorkovnici PIR čidla připojíme výstup 

z modulu C-IT-0200S (AI 1a GND), který je v klidovém režimu sepnutý. Pokud snímá pohyb, 

kontakty se přeruší. Mezi svorky označením PIR a TMP zapojíme paralelně rezistory 
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s hodnotou 1000 ohmů. Na modul C-OR 0202B připojíme světelné výstražné světlo, 

které bude hlásit pohyb, nebo manipulaci s detektorem. 

 
Obr. 6.1 – Schéma zapojení úlohy 6 
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Programování 

Spustíme FoxTool a zobrazí se nám okno „Nastavení připojení“. Zvolíme Typ připojení 

(Připojit CPU), zvolíme IP adresu, úroveň přístupových práv (Administrátor), otestujeme 

připojení a odklikneme „OK“. V okně „Výběr-otevření projektu“ založíme nový projekt a 

pojmenujeme ho. Otevře se okno „Nastavení podlaží“. Pokud obrázek nechceme, 

odklikneme „OK“. Následovně pomocí ikony „Nastavení centrálního modulu“ nastavíme řídicí 

jednotku CP-1000. Potom pomocí ikony „Správce zařízení“ dáme povel „Načíst konfiguraci 

z CPU“. Vše co je připojeno na sběrnici CIB1 a CIB2 se nám načte včetně hardwarových adres. 

Jednotky, které nebudeme potřebovat, můžeme smazat pomocí ikony „Vymazat jednotku“. 

Obr. 6.2. 

 
Obr. 6.2 – Akce Vymazat jednotku, přejmenování jednotky a ikona Rozšířené nastavení 

Pomocí povelu „Rozšířené nastavení“ zatrhneme způsob nastavení binárních vstupů dle 

obrázku. Půjde o vyvážený vstup s dvojitým vyvážením. Obr. 6.3. V praxi to funguje tak, 

že systém dokáže vyhodnotit nejen pohyb, ale i sundání, či poškození krytu z detektoru, 

nebo manipulaci s připojovacími vodiči. 
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Obr 6.3 – Nastavení binárních vstupů 

Obr. 6.4 – Pokyny zobrazení všech zařízen, vstupů a výstupů, zákaz analogových vstupů a výstupů jednotky C-IT a C-OR, zákaz digitálního 
vstupu jednotky C-OR 0202B 

Pomocí ikony „Správce jednotek“ zobrazíme všechna zařízení se všemi vstupy i výstupy (1). 

Provedeme přejmenování. V tomto případě vystup_alarm (2). Zakážeme všechny analogové 

funkce a digitální vstup na jednotce C-OR (3) vystup_alarm. Názvy píšeme bez diakritiky 
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(bez háčků, čárek, kroužků, mezer apod.). Mezi slovy je pro lepší čitelnost možné použít 

podtržítko, obr 6.4. 

Na dalším obr. 6.5 s ikonou konfigurace systému vidíme nastavení digitálního vstupu. 

Pomocí zelené šipky u řádku „Akce při sepnutí vstupu“ vložíme událost. Pokud bychom zvolili 

událost „Zapnout“, alarmový výstup by neustále signalizoval narušení prostoru. Bylo by 

nutné ho vypnout vhodným způsobem. V praxi by to bylo možné buď fyzicky na místě, 

dálkově SMS zprávou nebo webovým prohlížečem přes internet. 

 
Obr. 6.5 – Konfigurace systému – digitální vstupy, pojmenování a nastavení 

a akce při sepnutí 

Obr. 6.6 – Povel spouštěné události a výběr jednotky 

Ikonou „Výběr jednotky“ zvolíme výstup. Povel „Impuls“ sepne na dobu 10 sekund vypínání 

a nemusíme řešit vypínání. Jako výstup alarmu máme výstražné světlo, které je připojeno 

na výstupu z reléového modulu C-OR -020B0202B. Obr. 6.7. 
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Obr. 6.7 – Volba povelu Impuls na dob 10 sekund 

Tímto povelem programování končí a program nahrajeme do systému. 

Kontrolní úloha 

Do základního zapojení připojte ovládací modul C-WS-0200R a úlohu naprogramujte tak, 

aby bylo možno alarm tímto ovladačem zapnout (UP1) a vypnout (DOWN1). Zároveň povel 

impuls změň na povel zapnout. To znamená, že zabezpečovací systém bude v případě 

pohybu nebo nepovolené manipulace s detektorem hlásit výstražným světlem narušení až 

do okamžiku vypnutí alarmu.  
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Úloha 7 

Správce časových události 

Zadání 

Programem FoxTool realizujte zapojení, které bude pomocí ikony „Nastavení časových 

událostí“ schopno spínat jednotky v různých časových intervalech. Doba spuštění programu 

bude v závislosti na datu a aktuálním čase. Rozptyl stanovte na hodnotu 0. 

V tomto případě bude program fungovat tak, že bude v daný den a hodinu spínat postupně 

v 6-ti časech (T1–T6) různé spotřebiče. V nastaveném čase T1 se sepne DO0 (CP 1000) 

povelem Impuls v délce 10 sekund svítidlo H1. Současně se spustí zpožděný impuls 

o 5 sekund v délce 10 sekund s výstupem na DO3 (C-OR 0008) svítidlo H2. V čase T2+10 

sekund sepne Impuls na DO4 (halogen) v délce 10 sekund. V čase T3+20 sekund zapne 

DO5 (stykač). V čase T4+25 sekund zapneme DO 6 (ventilátor) a v čase T5+30 sekund zapne 

DO7 (zářivka). V  čase T6+40 sekund vypneme výstupy DO5, DO6, DO7.  

Potřebné vybavení 

 Zdroj napájení s ochrannými a jistícími prvky 

 Centrální jednotka CP-1000 

 Zdroj napětí PS2-27V/60W 

 Modul C-OR-0008M 

 Ventilátor 

 Zásuvka 400/16 TN-S 

 4 svítidla (2x žárovka, 1x zářivka. 1x halogen) 

 Stykač 
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Postup zapojení 

Podle obr. 7.1 se schématem zapojení zapojíme silovou část, která obsahuje hlavní vypínač, 

proudový chránič, potřebný počet vhodných jističů, PE – můstek, N – můstek. Připojíme zdroj 

elektrického napětí PS2 60/27 na výstup jističe FA1. Tento zdroj slouží k napájení centrální 

jednotky CP 1000 a interních sběrnic CIB. 

Pomocí sběrnice CIB1 připojíme modul C-OR-0008M. Na výstup DO0 na řídící jednotce CP 

1000 připojíme svítidlo H1. Na výstup DO3 na modulu C-OR-0008M zapojíme svítidlo H2. Na 

výstup DO4 připojíme halogen, Stykač připojíme na výstup DO5. Na silové kontakty stykače 

připojíme 3-fázovou zásuvku 400/16 A, TN-S. Pokud máme vhodný 3-fázový spotřebič, 

můžeme ho pomocí 5-kolíkové zásuvky připojit. Vhodný je například 3-fázový asynchronní 

motor, který lze připojit přímo do sítě. Nesmí být s příkonem vyšším, než 3KW. Na výstup 

DO6 připojíme ventilátor. Na DO7 zářivku.  

Při zapojování dbáme na barvy vodičů a vhodné průřezy. Pokud mají připojené spotřebiče 

zemnící svorku, je bezpodmínečně nutně provést zelenožlutým vodičem uzemnění.  
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Obr. 7.1 – Schéma zapojení úlohy 7 
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Programování 

Spustíme FoxTool a zobrazí se nám okno „Nastavení připojení“. Zvolíme typ připojení 

(Připojit CPU), zvolíme IP adresu, úroveň přístupových práv (Administrátor), otestujeme 

připojení a odklikneme „OK“. V okně „Výběr-otevření projektu“ založíme nový projekt 

a pojmenujeme ho. K názvu projektu je vhodné uvést číslo boxu. Otevře se okno „Nastavení 

podlaží“. Pokud obrázek nechceme, odklikneme „OK“. Potom pomocí ikony „Správce 

zařízení“ dáme povel „Načíst konfiguraci z CPU“. Vše co je připojeno na sběrnici CIB 1 a CIB 2 

se nám načte včetně hardwarových adres. Ikonou „Konfigurace systému“ se nám otevře 

okno, kde můžeme odstranit moduly, které pro tuto úlohu nepotřebujeme. Pro tuto úlohu 

nám stačí tyto moduly: CP 1000, C-OR 0008M. Je výhodné je přejmenovat pro lepší orientaci. 

Před samotným programováním časového spínání musíme zkontrolovat, zda datum a časy 

jsou v programu FoxTool aktuální a shodují se s nastavením PC. Nastavení → nastavení 

systému. Obr. 7.2. 

 
Obr.7.2 – Nastavení  jednotného datumu a aktuálního času 
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Po seřízení času přejdeme na „Časový automat“ (obr. 7.3). Klikneme na ikonu „Správa 

časových událostí“. 

 
Obr. 7.3 – Nastavení časových událostí 

Zvolíme „Přidat novou akci“. Zde nastavíme měsíc, den a čas spuštění (cca 20 min. 

před aktuálním časem T). Tuto úlohu budeme nastavovat v časech T1–T6 s krok y několika 

sekund. Dále můžeme nastavit rozptyl spínání, aby nebylo jednotné (bezpečnostní důvody 

při zabezpečení). V našem případě je vhodnější nastavit hodnotu 0. Obr. 7.4. 

 
Obr 7.4 – Nastavení dat, povelu a rozptylu 

  



NETV 

  
 Projekt č.: CZ.1.07/1.1.16/01.0022  
 NETV – Nové evropské trendy do výuky  

Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním  
fondem a státním rozpočtem České republiky.   

  62 

Pokračujeme kliknutím na zelenou šipku „Správce akcí a povelů“. Obr. 7.5. 

Obr. 7.5 – Nastavení akcí a povelů 

 

Nastavujeme (obr. 7.6) 

T1 Impuls DO0 ............................................ IMP=10s .............. Svítidlo H1 

 Zpožděný impuls DO3 ...... zp.=5s .......... IMP=10s. ............. Svítidlo H2 

T2 = T1 + 10s Impuls DO4 ............................................ IMP=10s .............. Halogen 

T3 = T1 + 20s Zapnout DO5 ...................................................................... Stykač 

T4 = T1 + 25s Zapnout DO6 ...................................................................... Ventilátor 

T5 = T1 + 30s Zapnout DO7 ...................................................................... Zářivka 

T6 = T1 + 40s Vypnout DO5, DO6, DO7 
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Obr. 7.6 – Nastavení povelů 

Program máme v této chvíli nastaven a zbývá poslední krok a tím přenesení programu 

z počítače do centrální jednotky. To můžeme provést stisknutím tlačítka „Ulož do CPU“ 

v okně konfigurace systému. Další možností je použít ikonu v horní liště základního okna 

programu FoxTool. 

Kontrolní úloha 

Při stejném zadání naprogramuj zařízení tak, abys využil výstupy z jednotek C-OR-0008M 

v jiných povelech a nastavil je tak, aby fungovali v různých časových intervalech. 

Zadej i časový rozptyl a zdůvodni, kdy je tato funkce užitečná. 
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Úloha 8 

Protipožární systém 

Zadání 

S pomocí modulu C-IT-0200S a detektoru hořlavých plynů GS-133 v programu FoxTool 

naprogramujte a realizujte zapojení, které bude schopno chránit určitý prostor před hrozbou 

výbuchu hořlavých plynů a následného požáru. 

Příklady detekovaných plynů: zemní plyn, svítiplyn, propan, butan, acetylen, vodík, … 

Detektor (obr. 8.1) bude fungovat tak, že pokud do něj přivedeme napájecí napětí, rozbliká 

se zelená kontrolka. Po asi 60 sekundách se ozve krátké pípnutí a bude svítit trvale. 

To znamená, že detektor je v normálním pracovním režimu. Pokud koncentrace unikajícího 

plynu dosáhne hodnoty 1. stupně citlivosti, zní krátké zvukové signály a svítí červená signálka 

I. Pokud detektor zaznamená 2. stupeň zamoření, sepne červená LED dioda II. a zní dlouhé 

zvukové signály. Tyto funkce jsou v detektoru již nastaveny. Relé detektoru vyšle signál 

na digitální vstup modulu C-IT-0200S. Ten aktivuje modul C-OR 0200B, který sepne zdroj 

napájení pro elektromagnetický ventil, kterým zastavíme přívod plynu. Pro názornost této 

úlohy použijeme plyn do zapalovače.  

 
Obr. 8.1 – Detektor hořlavých plynů GS-133 
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Potřebné vybavení 

 Zdroj napájení 230V s ochrannými a jistícími prvky 

 Centrální jednotka CP-1000 

 Zdroj napětí PS2 27,2 V/60W 

 Elektromagnetický uzávěr plynu 

 Modul C-IT 0200S 

 Modul C-OR 0200B 

 Světelné výstražné zařízení 

 Detektor hořlavých plynů GS-133 

Postup zapojení 

Podle obr. 8.2 se schématem zapojení připojíme zdroj elektrického napětí PS2 60/27 

na výstup jističe FA1. Tento zdroj slouží k napájení centrální jednotky a interních sběrnic CIB1 

a CIB2. Pomocí sběrnice CIB1 připojíme modul C-OR-0202B a C-IT-0200S. Detektor GS-133 

napájíme z  centrálního 24V zdroje. Na svorkovnici relé GS čidla připojíme digitální 

vstup modulu C-IT-0200S (AI 1 a GND). Pokud detektor plynu sepne relé, modul C-IT vyšle 

informaci na modul C-OR, který sepne napájení elektromagnetického ventilu. Tím dojde 

k uzavření plynu. Zároveň sepne i druhé relé modulu C-OR, kterým zapneme signalizaci H3. 

Tu naprogramujeme tak, že bude svítit po dobu uzavření ventilu trvale. 
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Obr. 8.2 – Schéma zapojení úlohy 8 

  



NETV 

  
 Projekt č.: CZ.1.07/1.1.16/01.0022  
 NETV – Nové evropské trendy do výuky  

Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním  
fondem a státním rozpočtem České republiky.   

  67 

Programování 

Spustíme FoxTool a zobrazí se nám okno „Nastavení připojení“. Zvolíme typ připojení 

(Připojit CPU), zvolíme IP adresu, úroveň přístupových práv (Administrátor), otestujeme 

připojení a odklikneme „OK“. V okně „Výběr – otevření projektu“ založíme nový projekt 

a pojmenujeme ho. Otevře se okno „Nastavení podlaží“. Pokud obrázek nechceme, 

odklikneme „OK“. Následovně pomocí ikony „Nastavení centrálního modulu“ nastavíme řídicí 

jednotku CP-1000. Potom pomocí ikony „Správce zařízení“ dáme povel „Načíst konfiguraci 

z CPU“. Vše co je připojeno na sběrnici CIB1 a CIB2 se nám načte včetně hardwarových adres. 

Jednotky, které nebudeme potřebovat, můžeme smazat pomocí ikony „Vymazat jednotku“. 

Potom si zatrhneme pokyn „Zobrazit všechna zařízení všech jednotek“ včetně zobrazení 

vstupů a výstupů, obr. 8.3 (1). Vstup přejmenujeme například na relé_detektor, obr 8.3 (2), 

a výstup na kontrolka_ventil a uzávěr_plynu, obr. 8.3 (3). Nezapomeneme na zakázání 

analogových vstupů jednotky C-IT 0200S. 

Obr. 8.3 – Akce zobrazení všech jednotek, vstupů, výstupů a jejich přejmenování, zákaz analogových vstupů jednotky C-IT 020S 
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Na obr. 8.4 vidíme nastavení digitálního vstupu. Pomocí zelené šipky u řádku „Akce při 

sepnutí vstupu“ vložíme událost (dva povely). 

 
Obr. 8.4 – Konfigurace systému – Akce při sepnutí vstupu 
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Jedním povelem provedeme sepnutí elektromagnetického ventilu, který nám uzavře přívod 

plynu. Druhým povelem zapneme kontrolku, která nám bude signalizovat uzavření ventilu. 

Obr. 8.5. 

 
Obr. 8.5 – Konfigurace systému – volba dvou povelů 

Po odstranění příčiny úniku hořlavých (výbušných) plynů detektor relé vypne a dojde 

k otevření elektromagnetického ventilu a vypnutí kontrolky. Program nahrajeme do systému.  

Kontrolní úloha 

Do základního zapojení připojte ovládací modul C-WS-0200R a úlohu naprogramuj tak,  

aby bylo možno tento systém tímto ovladačem zapnout (UP1) a vypnout (DOWN1). 

Povel pro kontrolku uzavřeného ventilu plynu uprav tak, aby blikala přerušovaně.  
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Úloha 9 

Oboustranný čítač 

Zadání 

Realizujte a naprogramujte zapojení, které bude schopno ovládat pomocí oboustranného 

čítače LED osvětlení (RGB). 

V tomto případě bude toto zařízení fungovat tak, že otáčením ovladače modulu RCM 

doprava nebo doleva se budou postupně zapínat a vypínat jednotlivé barvy. Nastavení bude 

takové, že bude svítit vždy jen jedna barva a čítač bude nastaven jako oboustranný. To 

znamená, že otáčením ovladače doprava bude čítač zvyšovat a doleva snižovat hodnotu 

čítače. Stlačením tlačítka na jednotce RCM se osvětlení vypne a vynuluje se čítač. Na displeji 

modulu RCM se bude zobrazovat aktuální hodnota čítače. 

Potřebné vybavení 

 Zdroj napájení s ochrannými a jistícími prvky 

 Centrální jednotka CP-1000 

 Zdroj napětí PS2 60/27 

 Multifunkční digitální ukazatel RCM2-1 

 Modul C-DM-0600M U-LED 

 LED páska RGB 

 Externí zdroj napájení 12 V 

Postup zapojení 

Podle obr. 9.1 se schématem zapojení zapojíme silovou část s jistícími a ochrannými prvky. 

Připojíme zdroj elektrického napětí PS2 60/27 na výstup jističe FA1. Tento zdroj slouží 

k napájení centrální jednotky a interních sběrnic CIB. Na sběrnici CIB2 připojíme interiérovou 

ovládací jednotku RCM2-1 (Room Control Manager). Na stejnou sběrnici připojíme modul  

C-DM-0600M U-LED. K tomuto modulu připojíme RGB LED pásku. Modul je aktor se 6ti 

nezávislými výstupy pro řízení svitu LED pásků se společnou anodou. Jsou řízeny napětím. 

Z důvodu poměrně velkého odběru proudu v tomto případě volíme externí zdroj se 
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stabilizovaným stejnosměrným napětím 12V. Pokud bychom použili napájení ze zdroje PS 

60/27, nesměl by celkový proud z tohoto zdroje přesáhnout 300mA.  

Obr. 9.1 – Zapojení úlohy č. 9  
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Programování 

Spustíme FoxTool a zobrazí se nám okno „Nastavení připojení“. Zvolíme typ připojení 

(Připojit CPU), zvolíme IP adresu, úroveň přístupových práv (Administrátor), otestujeme 

připojení a odklikneme „OK“. V okně „Výběr – otevření projektu“ založíme nový projekt 

a pojmenujeme ho. K názvu projektu je vhodné uvést číslo boxu. Otevře se okno „Nastavení 

podlaží“. Pokud obrázek nechceme, odklikneme „OK“. Potom pomocí ikony „Správce 

zařízení“ dáme povel „Načíst konfiguraci z CPU“. Vše co je připojeno na sběrnici CIB1 a CIB2 

se nám načte včetně hardwarových adres. Ikonou „Konfigurace systému“ se nám otevře 

okno, kde můžeme odstranit moduly, které pro tuto úlohu nepotřebujeme. Pro tuto úlohu 

nám stačí tyto moduly: CP 1000, C-DM 0600M-U-LED, RCM2-1. Obr. 4.2. Je výhodné je 

přejmenovat pro lepší orientaci. 

Pomocí ikony „Správce jednotek/zařízení“ označíme sběrnici CIB2, a zaškrtneme pokyn 

„Zobrazit všechna zařízení všech jednotek“. U modulu k ovládání LED osvětlení můžeme 

přejmenovat jednotlivé výstupy, například podle barev, nebo podle účelu. Obr. 9.2 (1). 

.  
Obr. 9.2 – Pojmenování jednotlivých vstupů a výstupů 
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U modulu RCM2-1 si můžeme přejmenovat ovladače podle potřeby, například RESET, 

DOPRAVA, DOLEVA. Obr. 9.2 (2). V tomto případě jsme očíslovali i polohu čítače 1.–3.  

Obr 9.2 (3). 

Na obr. 9.2 (4) je okénko, kam se vpisuje nový název. 

Dalším krokem je přidání čítače do programu. Ikonou „Konfigurace systému“ se dostaneme 

do nabídky „Systém“ a klikneme na „Přidat čítač“. Obr. 9.3. 

 
Obr. 9.3 – Přidání čítače 
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V „Konfiguraci systému“ v ikoně „Vstupy“ zvolíme funkci RESET (Press) a odklikneme „Akce 

při sepnutí vstupu“. Podle obr. 9.4 vložíme jednotlivé povely. 

Obr. 9.4 – Vložení povelů pro funkci Reset 

Stejným způsobem naprogramujeme povely pro funkci DOLEVA (left). Rozdíl je ve výběru 

jednotky a povelu. Pro funkci čítače je nutné odkliknout místo „Akce vestavěné v jednotce“ 

„Uživatelskou akci“ a zvolit „Dekrementovat (snižovat) čítač“. Obr. 9.5. 

 
Obr. 9.5 – Vložení povelu pro funkci Doleva – Dekrementovat čítač 

Na dalších obrázcích jsou ukázky způsobu ukládání jednotlivých povelů pro ovládání 

jednotlivých barev LED osvětlení a zobrazení stavu čítače na displeji modulu RCM. Zde je 

nutné použít spouštěcí podmínku. Obr 9.6 a obr. 9.7. 
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Obr. 9.6 – Vložení povelu zapnout, vypnout  se spouštěcí podmínkou 

 
Obr. 9.7 – Nastavení hodnoty čítače a zapnutí zobrazení hodnoty čítače s podmínkou 
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Zbývá nastavit povely pro otáčení DOPRAVA (Right). Obr. 9.8. 

  
Obr. 9.8 – Povely pro otáčení Doprava 

 
Obr. 9.9 – Povely Inkrementovat (zvyšovat) čítač a Nastavení hodnoty čítače s podmínkou 
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Obr. 9.10 – Způsob zapnutí a vypnutí jedné ze tří barev LED osvětlení 

 
Obr. 9.11 – Zapnutí a vypnutí zobrazení hodnoty čítače na displeji modulu RCM 
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Program máme v této chvíli nastaven a zbývá poslední krok a tím přenesení programu 

z počítače do centrální jednotky. To můžeme provést stisknutím tlačítka „Ulož do CPU“ 

v okně konfigurace systému. Další možností je použít ikonu v horní liště základního okna 

programu FoxTool.  

Kontrolní úloha 

Při stejném zapojení naprogramuj zařízení tak, abys stlačením ovladače na modulu RCM 

zapnul modrou barvu RGB pásky. Čítač bude fungovat tak, že otáčením ovladače doprava 

budeme zvyšovat intenzitu světla po 20%, otáčením doleva snižovat po 25%. 
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Úloha 10 

Vytváření vizualizace pro webový prohlížeč 

Zadání 

S pomocí programu FoxTool vytvořte vizualizaci pro webový prohlížeč tak, abyste jste byli 

schopni pomocí webového rozhraní ovládat zadání předchozích úloh 1–9. 

Uloha 1 

Ovládání světla jedním tlačítkem, připojeného na digitální vstup řídící jednotky 

Úloha 2 

Ovládání relé krátkými a dlouhými stisky s využitím časovače  

Zapojte jednotky C-OR-0008M, C-WS-0200R a C-WS-0400R a proveďte jejich 

naprogramování tak, aby jednotlivá tlačítka byli schopna ovládat relé jednotlivě, skupinově, 

krátkými, dlouhými stisky, zpožděným zapínáním, vypínáním a použitím funkce impuls. 

Úloha 3 

Ovládání LED osvětlení jednotkou C-WS-0400R 

Zapojte jednotku C-DM-0006M-ULED pro řízení LED pásů a naprogramujte centrální 

jednotku tak, aby bylo možné pás LED postupně rozsvítit v krocích po 10% a zhasnout 

v krocích po 20%. Dále naprogramujete řízení tříbarevného RGB LED pásu tak, aby se při 

krátkém stisku tlačítka rozsvítila červená barva, při dlouhém stisku skokově zhasla a plynule 

se rozsvítila barva zelená. K řízení použijte jednotku C-WS-0400R. 

Úloha 4 

Regulace teploty 

V tomto případě bude toto zařízení fungovat tak, že stlačením tlačítka na jednotce RCM se 

tento systém zapne. Dále bude udržovat teplotu v blízkosti externího teploměru v rozmezí 

27 až 28°C. Pokud bude teplota nižší, sepne relé, které aktivuje topné těleso (žárovku). 

Po překročení stanovené teploty přepne relé tak, že topné těleso (žárovka) vypne a zapne 
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ventilátor. Po ochlazení pod stanovenou teplotu ventilátor vypne a zapne se topné těleso. 

Celý cyklus se neustále opakuje.  

Úloha 5 

Ovládání instalace pomocí SMS zpráv  

Zapojte GSM bránu UC-1205 zapojenou přes rozhraní RS232 a naprogramujte centrální 

jednotku tak, aby při příchodu SMS zprávy „zapni svetlo“ sepnulo relé DO3 na jednotce  

C-OR-0008M. 

Úloha 6 

Zabezpečovací systém  

S pomocí modulu C-IT-0200S a pohybového čidla JS-20 (PIR) naprogramujte a realizujte 

zapojení, které bude schopno chránit určitý prostor před nežádoucím pohybem osob 

a vhodným způsobem tento pohyb, nebo manipulaci s ochrannými prvky hlásit zvukovým, 

či světelným signálem. 

Úloha 7 

Správce časových událostí  

Programem FoxTool realizujte zapojení, které bude pomocí ikony „Nastavení časových 

událostí“ schopno spínat jednotky v různých časových intervalech. Doba spuštění programu 

bude v závislosti na datu a aktuálním čase. Rozptyl stanovte na hodnotu 0. 

Úloha 8 

Protipožární systém 

S pomocí modulu C-IT-0200S a detektoru hořlavých plynů GS-133 v programu FoxTool 

naprogramujte a realizujte zapojení, které bude schopno chránit určitý prostor před hrozbou 

výbuchu hořlavých plynů a následného požáru. 

Úloha 9 

Oboustranný čítač  

Realizujte a naprogramujte zapojení, které bude schopno ovládat pomocí oboustranného 

čítače LED osvětlení (RGB). 
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V tomto případě bude toto zařízení fungovat tak, že otáčením ovladače modulu RCM 

doprava nebo doleva se budou postupně zapínat a vypínat jednotlivé barvy. Nastavení bude 

takové, že bude svítit vždy jen jedna barva a čítač bude nastaven jako oboustranný. To 

znamená, že otáčením ovladače doprava bude čítač zvyšovat a doleva snižovat hodnotu 

čítače. Stlačením tlačítka na jednotce RCM se osvětlení vypne a vynuluje se čítač. Na displeji 

modulu RCM se bude zobrazovat aktuální hodnota čítače. 

Potřebné vybavení 

 Zdroj napájení s ochrannými a jistícími prvky  

 PC s nainstalovaným programem FoxTool 

 Centrální řídící jednotka CP-1000 

 Zdroj napětí 27V/60W 

 Modul RCM 2-1 

 Modul C-DM-0006M-ULED  

 Modul reléových výstupů C-OR-0008M 

 Modul reléových výstupů C-OR-0202B 

 Nástěnný ovladač C-WS-0200R 

 Nástěnný ovladač C-WS-0400R  

 Modul C-IT 0200S 

 Modul GSM UC-1205 

 Anténa  

 Detektor pohybu JS-20 (PIR) 

 Externí teploměr 

 Stykač 230V 

 Siréna 12 V 

 LED páska RGB 

 Externí zdroj 230/12V 

 Detektor hořlavých plynů  GS-133 

 Svítidla (žárovková, zářivka, halogen) 

 Ventilátor 

 Tlačítko 
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Obr. 10.1 – Schéma elektrického zapojení úlohy č. 10 
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Postup zapojení 

V předchozích úlohách bylo podrobně popsáno zapojení boxů a rozvaděčů pro jednotlivé 

úlohy. Pokud jsou správně připojeny všechny potřebné moduly, tak se nám přes „Správce 

zařízení“ a povel „Načíst konfiguraci z CPU“ zobrazí potřebné moduly připojené na sběrnici 

CIB1, CIB2. Dále zapojíme a zkontrolujeme externí napájení LED osvětlení. Dbáme na správné 

použití předepsaných barev a průřezů vodičů. Zkontrolujeme správnou funkci proudového 

chrániče. 

Programování 

Před vlastním zahájení programování je vhodné zkontrolovat nastavení síťového připojení 

v počítači, počítač i centrální jednotka PLC musí být synchronizována s pomocí IP adres. Dále 

musíme provést propojení počítače s jednotkou PLC s pomocí ethernetového kabelu. Podle 

zadání provedeme naprogramování, které jsou detailně popsány a vysvětleny v předchozích 

devíti úlohách. 

Obsahem této úlohy není samotné programování, ale vytvoření vizualizace předchozích úloh. 

Postup pro tvorbu vizualizace si ukážeme na Úloze 9. (Ovládání LED osvětlení pomocí 

nástěnného ovladače R-CM 2-1)  

Na obr. 10.2 je ukázáno a popsáno prostředí, v kterém se tato vizualizace vytváří. V tomto 

případě nemáme nastavené žádné pozadí. To znamená, že po aktivaci ikony „Designer“ 

na prázdné pozadí vkládáme symboly spínacích prvků, například vypínačů, tlačítek 

a podobně. V našem případě použijeme ovladače na jednotce RCM. Dále použijeme symboly 

pro signalizaci stavu výstupů. V nabídce je symbol žárovky, kontrolky, ventilátor, zářivka 

a teploměr. Pro tuto úlohu použijeme symbol žárovky a kontrolky. Je vhodné si vstupy 

i výstupy vhodně popsat. Pro tento účel je v nabídce ikonka „Popisky“. Může být i aktivní, 

pokud ji přiřadíme konkrétní vstup, nebo výstup. To znamená, že kliknutím na popisku se 

aktivuje daný povel. Pokud máme program i vizualizaci hotovou, vše nahrajeme do CPU. 

Pomocí ikony „Manažer“ můžeme program vyzkoušet. Obr. 10.3. Vše by mělo fungovat tak, 

že kliknutím na jednotlivé prvky ve vizualizaci vidíme změny stavu a současně vše funguje 

i v samotné instalaci. 
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Obr. 10.2 – Příklad tvorby vizualizace  

  
Obr. 10.3 – Přiklad vizualizace úlohy 9.  

(Ovládání LED osvětlení modulem RCM s využitím čítače) 
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Kontrolní úloha 

Vytvořte vizualizaci pro úlohy 1–9. Jako pozadí použijte například schémata zapojení 

doplněné ovládacími a výstupními symboly s použitím aktivních popisek.  

Příklad na obr. 10.4. 

Obr. 10.4 – Příklad vizualizace úlohy 3. 
(Ovládání LED osvětlení s využitím nástěnného ovladače  C- WS- 0400R) 
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